
COMUNE DI CURSI
    c.a.p. 73020                       PROVINCIA DI LECCE

COPIA VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 42 del Reg. OGGETTO: Approvazione linee programmatiche relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del  mandato 2019/2024.

Data 16/09/2019

L'anno 2019 il giorno 16 del  mese di  SETTEMBRE alle ore  19:30 in Cursi e nella sala consiliare della sede 
Municipale – Piazza Pio XII, alla  1ª convocazione, in seduta  Ordinaria, notificata a ciascun Consigliere con 
avvisi  scritti,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  nelle  persone  dei  Sigg.  Consiglieri,  presenti  all'appello 
nominale:.

REGOLARITA' TECNICA

Parere: Favorevole

Data 09/09/2019

Il responsabile del servizio

F.to Dott.ssa Addolorata
LANZILOTTO

Presente Assente

1 MELCORE Antonio Sì

2 MACRI’ Antonio Sì

3 SPECCHIA Giovanni Agostino Sì

4 LANZILOTTO Daniele Rocco Sì

5 SERGI Mariangela Sì

6 EPIFANI Giovanni Sì

7 TOMA Andrea Sì

8 ALOISIO Francesca Sì

9 MELE Massimo Sì

10 CHILLA Luigi Sì

11 DE GIORGI Giovanni Sì

12 ROMANO Maurizio Sì

13 DONNO Gianluca Sì

         

Presenti n. 12 Assenti n. 1

                                                                             

Poiché il numero dei presenti è sufficiente a rendere legale l'adunanza, assume la presidenza il Sig. LANZILOTTO
 Daniele Rocco nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO che, con la partecipazione al presente atto 
del IL SEGRETARIO GENERALE del Comune  Dott. Paolo PALLARA
Dichiara aperta la seduta in forma pubblica invitando il Consiglio Comunale a discutere sull'oggetto sopraindicato

Assessori Esterni                                      Presente                                             Assente

BARONE Daniele X

IACOVAZZI Maria Crescenza X

FRISULLO Ilaria X

CHILLA Emanuela X
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Il Sindaco relaziona sul punto all'O.d.G., illustrando l'argomento e spiegando che lo stesso è previsto  
dalla vigente normativa e dalla regolamentazione comunale come adempimento obbligatorio, e che tali 
Linee programmatiche ricalcano nella sostanza il programma elettorale del gruppo di maggioranza.
Illustra tali Linee, evidenzia l'importanza che l'amministrazione dà alla trasparenza e alla comunicazione 
pubblica, che si svolge ormai anche sui Social, per informare e coinvolgere la cittadinanza sulle varie  
iniziative. 
Ricorda il taglio dei trasferimenti statali, che mette in difficoltà tanti Comuni, a causa del quale il comune 
di Cursi è ancora costretto a ricorrere all'anticipazione di cassa, ma che sta in ogni caso recuperando le  
entrate.
Illustra  gli  altri  punti  del  programma,  come  i  servizi  sociali,  per  quanto  rientra  nelle  competenze 
comunali, le iniziative sociali e culturali, come la Cittadinanza attiva, le giornate dedicate allo Sport. 
Affronta poi il  tema della raccolta dei rifiuti,  spiegando che ad oggi la raccolta differenziata non ha 
determinato alcun reale risparmio per i cittadini,  in quanto secondo il contratto di appalto vigente i  
proventi  della  raccolta  differenziata  sono destinati  alla  Ditta  e  non al  Comune.  Ma con il  prossimo 
contratto  le  cose  cambieranno  e  il  cittadino  potrà  effettivamente  trarre  risparmio  dalla  raccolta  
differenziata. 
Elenca poi le opere pubbliche previste e i vari interventi tecnici.

Al termine della dettagliata disamina, il  consigliere DE GIORGI Giovanni dichiara l'astensione del suo 
gruppo,  precisando  che  il  gruppo  valuterà  con  attenzione  ciò  che  l'amministrazione  realizzerà  nei 
prossimi anni. Ritiene importante il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza, e si augura che  
il programma si realizzi effettivamente, per il bene della comunità.
Quindi invita a valorizzare soprattutto il turismo, attraverso la sistemazione del centro storico, al fine di  
favorire un potenziamento e uno sviluppo del commercio locale.

Il Sindaco dichiara di condividere l'idea di un potenziamento del turismo, e illustra i progetti che ha in 
serbo l'amministrazione, tra cui la sistemazione delle strade interne con il basolato, e la candidatura del  
comune all'info Point non appena uscirà il bando.

Al termine, non essendoci altri interventi,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il prescritto parere favorevole, reso dal responsabile del servizio interessato, a termini dell’articolo 
49 del Decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267 riportato sul frontespizio della presente deliberazione;

Premesso che il  giorno 26 maggio  2019 si  sono svolte  le  consultazioni  elettorali  per  il  rinnovo del 
Consiglio Comunale e per l’elezione del Sindaco di Cursi;

Dato atto che per la legislatura 2019/2024 è risultato eletto Sindaco del Comune di Cursi il MELCORE 
Antonio;

Richiamate le proprie deliberazioni in data 14/06/2019:
 n. 21, esecutiva, con la quale si è provveduto a convalidare l’elezione del Sindaco e di ciascun 

consigliere comunale;
 n.  22,  esecutiva,  con  la  quale  si  è  preso  atto  del  giuramento  del  Sindaco,  Dott.  Antonio  

MELCORE;

Visto l’arti. 46 - comma 3 - del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che testualmente recita:
“Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la giunta, presenta  
al  consiglio  le  linee  programmatiche  relative  alle  azioni  e  ai  progetti  da  realizzare  nel  corso  del  
mandato”;

Visto l’art. 18 - comma 4 - dello Statuto Comunale che testualmente recita: “Entro 90 giorni dal suo  
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insediamento,  sono presentate  da parte  del  Sindaco,  sentita  la  Giunta,  le  linee  programmatiche  di  
mandato relative alle azioni ed ai progetti da realizzare durante il mandato politico-amministrativo”;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 95 del 02/09/2019, esecutiva, con la quale si è provveduto 
agli adempimenti di cui sopra;

Vista la comunicazione, Prot. n. 4254 del 04/09/2019, notificata ai consiglieri comunali,  di avviso di 
deposito delle Linee Programmatiche di mandato 2019-2024, approvate con la citata delibera di G.C.  
95/2019;

Udite le comunicazioni e l’illustrazione del Sindaco in merito alle azioni e ai progetti da realizzare nel  
corso del  mandato 2019/2024;

Ritenuto dover procedere all’approvazione delle linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da 
realizzare nel corso del  mandato 2019/2024, come da documento allegato alla presente sotto la lettera 
“A”;

Con n. 9 (nove) voti favorevoli e n. 3 (tre) astenuti (DE GIORGI Giovanni, ROMANO Maurizio e DONNO 
Gianluca), resi per alzata di mano:

D  E  L  I  B  E  R  A

Di Approvare le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del 
mandato  2019/2024,  presentate  dal  Sindaco,  quali  risultano  dal  documento  allegato  “A”  al 
presente atto come parte integrante e sostanziale.

Di Dichiarare, a seguito di successiva e separata votazione riportante n. 9 (nove) voti favorevoli 
e n. 3(tre) astenuti (DE GIORGI Giovanni, ROMANO Maurizio e DONNO Gianluca), il presente 
provvedimento  immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  dell’art.  134,  comma  4,  del  Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.
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Di quanto sopra indicato è stato redatto il presente verbale

IL PRESIDENTE
F.to LANZILOTTO  Daniele Rocco

_________________________

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott. Paolo PALLARA

_________________________

_____________________________________________________________________________________
CERTIFCATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On-line del Comune di Cursi in data 
odierna per rimanervi per quindici giorni consecutivi.

Cursi, 08/10/2019 IL MESSO COMUNALE

F.to Umberto D`AUTILIA

________________________________________________________________________________________________________
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005 modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 235/2010, del  
D.P.R. n.445/2000 e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico e’ 
rinvenibile per il periodo di pubblicazione sul sito web del comune di Cursi.
_____________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Cursi,  _______________ IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Dott.ssa Addolorata LANZILOTTO
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	Assente

